

发布消费警示、揭露消费陷阱……

我市“3·15”集中宣传活动正式启幕

□记者 窦娜

本报讯 记者昨日获悉，我市2019年“3·15”集中宣传活动已经启幕，至3月20日结束。“3·15”期间，市市场监管局、市消协将紧紧围绕“信用让消费更放心”主题，开展学习贯彻消法系列活动、维权行动、消费教育和消费引导活动。

据介绍，活动期间，市市场监管局、市消协将采取集中学习、座谈交流、知识竞赛、邀请专家学者

讲解等形式，组织广大消费者、行业协会、有关企业学习消法；组织律师团、志愿者和市场监管部门、消协工作人员进农村、进社区、进学校、进商场、进景区和媒体直播间，与广大消费者面对面开展消费维权服务；以公布投诉热点和典型案例，发布消费警示、揭露消费陷阱、发放宣传单、赠送消法宣传册，以及提供消费维权法律知识等形式，教育引导经营者诚信经营，消费者科学、理性消费。

3月15日当天，我市还将在五一文化广场举行集中宣传活动，设置假冒伪劣商品展示区，法律宣传、咨询、消费者投诉受理台等，向社会和媒体展示市场监管部门打假成果，现场受理消费者的咨询和投诉，宣传和讲解与人民群众生活密切相关的消费产品的识别常识、鉴别方法，提高消费者的消费水平和自觉维权意识。同时，我市还将表彰全市“十佳诚信单位”“十佳优质服务单位”。

3月16日开始，活动进入调处总阶段，各单位对接到的投诉，特别以通信、交通、医疗、娱乐、住房、家用电器等消费领域为重点，严厉打击制售假冒伪劣、欺诈等违法经营活动，及时查办和调解上级部门分流、转办和政府部门、新闻媒体转来的属于职权范围内的投诉和举报案件，并上报市市场监管局和市消协依法处理。

线索提供 崔健

中原路部分路段 3月8日起实行交通管制



中原路部分路段
3月8日起实行交通管制

□记者 姬慧洋/文 田孝臣/图

本报讯 3月6日，记者从市公安局交通管理支队获悉，为保障中原路沙颍河大桥及道路打通工程进度，从3月8日起对中原路（庆丰路至颍河路）进行交通管制，至2020年8月1日结束。

当日16时许，记者在中原路（庆丰路至颍河路）附近看到，该路段部分道路和绿化带已经封闭，内部正在施工。在附近居住的刘先生告诉记者，他已经通过周口晚报微信公众平台知道了这个

消息。打通中原路对缓解中心城区道路交通压力很有帮助，道路修好后，他们出行会更方便。

据介绍，中原路沙颍河大桥及道路打通工程项目南起交通大道，北至庆丰路，全段长2686米。施工期间，将对中原路（庆丰路至颍河路）快慢车道实行全封闭施工，道路西侧人行道外有6米宽通道供周边住户出入使用。

交警部门提醒，在道路封闭施工期间，请沿线居民积极配合，提前做好出行计划；过往司机请注意绕行，勿乱停乱放车辆。

2019年春运结束

我市安全运送旅客 1445.11万人次

□记者 张艳丽

本报讯 在2019年1月21日至3月1日春运期间，我市按照国家、省有关春运工作要求，以保障人民群众安全、便利、满意出行为目标，准确把握客流高峰时段规律，科学组织和调配运力，加强公路、铁路运输衔接，有效应对恶劣天气影响，圆满完成了春运任务，全市公铁水共运送旅客1445.11万人次，没有发生重大道路、水路运输事故，没有出现旅客滞留现象。

公路：客流略有下降

春运40天，全市累计发送客车14.6438万辆次，投入船舶93艘，道路、水路旅客客运量分别完成1386.82万人次、30.79万人次，同比略有下降。

春运期间，为方便旅客，我市各客运站增开售票窗口、提前售票、延长售票时间、增加车辆班次、增设咨询窗口、成立青年志愿者服务队，服务旅客购票、乘车，解答旅客咨询的问题。为切实方便务工人员、学生出行，周运集团等运输企业深入学校、企业，开展送票上门等便民活动，在大中专院校和生产企业设立运输联系点，签订运输合同。同时，运输企业还开展了“暖冬行动”“情暖旅途”等一系列活动，营造了温馨出行氛围，展现了新时代春运新风貌。

全市共投放客运车辆4100多辆，其中省、市际线路班车1600多辆，重点保障汽车客运站、火车站等旅客集散地的运力，并加大农村庙会、集会的运力投入力度，增加车辆班次，延长运行时间，发挥了道路运输的“兜底”作用，满足了旅客出行需求。

铁路：高峰日发送旅客 11739人次

春运期间，全市铁路累计发送旅客27.5万人次，客流高峰出

现在2月9日、10日、20日（正月初五、初六、十六），日发送旅客高达11739人次。

今年，周口火车站的春节客流主要是务工流、学生流，客流方向省外主要是北京和广州，省内主要集中在郑州。

为有针对性地应对客流高峰，周口火车站增开周口至广州、周口至郑州列车（临客），并将周口至广州的临时客车车体升级为空调车，全力为旅客提供温馨舒适的出行环境。同时，周口火车站还增开售票窗口，在售票大厅增派工作人员维持购取票秩序，在进站口增设4台“刷脸”进站闸机，增开安检通道，全力保障旅客安全出行、便捷出行。

城市公交：畅通出行“最先和最后一公里”

春运期间，全市城市公共交通累计完成旅客发送1311.4万人次；巡游出租车累计完成旅客发送724.2万人次。

旅客出行的“最先和最后一公里”直接影响到人们春节期间的出行体验。为满足旅客出行需求，我市充分挖掘运输潜能，优化运输组织调度，加强公交与其他运输方式的服务衔接，确保人民群众便捷出行。

针对铁路旅客列车增开、调整与临时列车开行情况，我市统筹安排道路运输和城市客运运力，及时对上客量大的公交线路进行调整，增加班次和发班频率，畅通旅客出行“最先和最后一公里”。平峰时期共安排接续接驳运力客车308辆、9040个座位，公共汽车426辆、3806班次，225辆出租车；高峰期接续接驳运力客车371辆、11250个座位，公共汽车476辆、4266班次，340辆出租车，做到让乘客“走得了一、走得快、走得安全、走得舒适”，高质量完成春运任务。